Formula risolutiva

_—b £ Vb —4ac

_x =
b2 2a
A=b*—-4ac

Formula ridotta (b pari)

ax’ +bx+c=0
(a,b,ce Z)
Equazione di Il grado

a=1: trinomio particolare?
es.:

X’ =5x—14=0
x+x,=5

x -x, =-14

X = Xy = e

b=0: equazione pura
ax*+c=0

_ c B c
X, =+, —— X, =———

a a
OSS.: Se a e ¢ sono concordi,
'equazione & impossibile

A>0:
2 soluzioni reali distinte

A=0:
2 soluzioni reali coincidenti

A<O:
nessuna soluzione reale
(equazione impossibile)

¢=0: equazione spuria
ax>+bx=0

x(ax+b)=0
x=0vax+b=0

x=0vax=-b

x=0vx=—é

b=0 e c=0:
equazione monomia
ax> =0
x*=0
X = i\/ﬁ

x=x,=0




